

В Оргкомитет XXV Национального конкурса «Золотая Психея»
199178, Санкт-Петербург,
Набережная реки Смоленки,
д. 14, литер А, оф. 229,
«Психологическая газета».
Тел.: 8 (812) 327-57-57, 320-71-54
E-mail: psy@psy.su, сайт: www.psy.su

Региональный проект «БЛАГОДАРЕНИЕ: ВЕЛИКАЯ СЛАВА УЧИТЕЛЮ», реализуемый в рамках Года педагога и наставника на территории города Армавира и муниципальных образований Кубани, заслуживает внимания профессионального психолого-педагогического сообщества и общественности. Главная цель Проекта – привлечь внимание общества к профессии учителя, его социально-профессиональному статусу, особой роли в обществе. В ходе реализации проекта достигается консолидация общественности, научной деятельности и психолого-педагогической практики для создания сообщества учителей, способных примерами своего успешного профессионального развития оказывать влияние на подготовку педагогических кадров и решение задач по вовлечению в профессию наиболее талантливой молодёжи.

В проекте уделяется пристальное внимание людям, посвятившим свою жизнь педагогической деятельности: необходимо побудить каждого человека вспомнить своего наставника и осмыслить его роль в своих личностных и профессиональных выборах, вызвать желание подарить любовь и заботу своим наставникам, поблагодарить за профессионализм, умение вдохновить, поддержать словом и делом.

Основные задачи Проекта связаны с:

- исследованием жизненного и профессионального пути представителей разных поколений психолого-педагогического сообщества кубанского региона, сумевших оставить след в сердцах не одного поколения своих учеников;
- изучением деятельности не только выдающихся педагогов-наставников, чьи имена прочно вошли в историю развития российской педагогики и психологии, но и молодых педагогов, успешно продолживших педагогическую деятельность известных ученых в наши дни;

- изданием книги «Благодарность и слава педагогам и наставникам Кубани» как учебного пособия, направленного на укрепление общенационального сознания, высокой нравственности, гражданской солидарности молодежи;
- воспитанием у граждан чувства гордости за современные достижения страны, уважения к культуре и традициям России;
- повышением статуса психолого-педагогических профессий .

Данный Проект, реализация которого проходила с января по октябрь 2023 года на базе образовательных организаций Кубани, является завершенным итогом масштабного исследования жизненного и профессионального пути представителей разных поколений психолого-педагогического сообщества, описания примеров достижений педагогических работников всех уровней образования – учителей, психологов, социальных педагогов, специалистов по работе с молодежью и др. География проекта включает 20 районов Краснодарского края (более 1500 участников).

В рамках проекта вышло в свет учебное издание «Благодарность и слава педагогам и наставникам Кубани»: учебное пособие / С. В. Недбаева, Д. Н. Недбаев; под ред. проф. С. В. Недбаевой. – Ставрополь: Ставрополь-Сервис-Школа, 2023. – 432 с. (Серия «Психологические практики в российском образовании»).

Издание включает три главы, символизирующие прошлое, настоящее и будущее психолого-педагогического сообщество кубанского региона.

Глава 1 «ЗВУЧАТ ШАГИ – ДРУЗЬЯ МОИ УХОДЯТ» объединяет исследования жизни известных просветителей и педагогов-наставников: В.И. Лунина, который «первый зажёг факел просвещения» в городе Армавире, известных отечественных психологов и педагогов, оказавших большую помощь и участие в становлении службы практической психологии и подготовки психолого-педагогических кадров г. Армавира и Кубанского региона: В.А. Сластенина, Н.Ф. Талызиной, В.А. Крутецкого, И.Б. Котовой, Е.Н. Шиянова и др.

Глава 2 «ЭСТАФИРОВАНИЕ СУБЪЕКТНОСТИ ЛИЧНОСТИ: НЕЗРИМОЕ ПРИСУТСТВИЕ В НАС» знакомит с рассказами представителей педагогического сообщества о себе и своём деле, с результатами исследования феномена профессиональной успешности лучших представителей профессионального психолого-педагогического сообщества Кубани.

Глава 3 «ВРЕМЯ НАРОЖДЕНИЯ НОВЫХ ГЕРОЕВ: ВЗАИМООБОГАЩАЮЩИЕ ДИАЛОГИ» содержит размышления и маркеры качества профессии и личности педагога, наставника, психолога.

«Благодарность и слава педагогам и наставникам Кубани» – уникальный источник знаний для студентов, психологов, социальных педагогов, специалистов

по работе с молодежью и других работников системы образования, интересующихся проблематикой образования, возникновением педагогических идей и реализацией образовательных технологий, повышением статуса отечественной педагогики. Книга помогает раскрыть и увековечить имена педагогов и наставников Кубани, освещает и прославляет деятельность учителей и преподавателей родного края.

Особое значение проект имеет для студентов, аспирантов по группам специальностей или направлениям подготовки 44.00.00 (5.8) «Образование и педагогические науки» и «Психологические науки» 37.00.00 (5.3), в учебные планы которых включены психологические и педагогические дисциплины.

Считаю проект «БЛАГОДАРЕНИЕ: ВЕЛИКАЯ СЛАВА УЧИТЕЛЮ» завершенным и ставшим значимым профессиональным событием в жизни психолого-педагогического сообщества, а вышедшая по результатам проекта книга «Благодарность и слава педагогам и наставникам Кубани» будет интересна широкому кругу читателей. Проект рекомендуется для участия в XXV Национальном конкурсе «Золотая Психея» в номинации «Событие года в жизни сообщества».

Тихомирова Татьяна Николаевна
академик РАО,
доктор психологических наук



